

## 启东,在拥江揽海中奔跑

(上接A1版)园区先后获评“国家海工装备产业基地”“国家海工装备集聚标准示范区”“国家船舶高新技术产业化基地”“国家船舶出口基地”“江苏省高端装备制造特色产业基地”等称号。

今年1—6月,园区实现一般公共预算收入2.06亿元;完成规上工业产值133.7亿元,同比增长14.7%;完成服务业重点行业营业收入增幅35%;完成限上企业销售额增幅25%;预计完成外贸进出口总值约50亿元。

## 江风海韵风光无限

站在长江入海口,从江海文化景观大道“大江之尾海之端”观景平台放眼望去,长江、黄海、东海三水交汇,让人慨然自然的无穷魅力。

圆陀角旅游度假区依托独特的区位优势,成为长三角地区新兴旅游目的地。2011年以来,度假区先后被纳入江苏省“十二五”旅游发展规划重点项目和“南通市现代服务业集聚区”,并被江苏省政府批准为江苏省省级旅游度假区。

十年之前,黄金海滩还是茫茫一片芦苇荡,现在的黄金海滩是大型滨海生态公园,为广大游客提供听海、看海、玩海的绝佳去处;十年之前,碧海银沙还是一个养殖滩涂,现在的碧海银沙已经是国家4A级景区;十年之前,连兴港是重点消防安全隐患地区,如今这里通过整治码头,恢复生态,已经成为一个集旅游、休闲、餐饮、娱乐于一体的文旅街区——渔人码头。

渔人码头商业街紧依连兴港河而建。作为一条连通长江的河道,连兴港河曾是外地渔民停泊渔船的优良港口,吸引众多渔船在此停靠,江鲜、海鲜、河鲜均在这里上岸。2015年,圆陀角管委会启动了连兴港河的综合利用开发工程,先后开工建设连兴港闸、渔人码头商业街区。

“我20岁出头就开始做水产生意,靠海吃海,那时港口一带十分热闹,来此捕鱼的外地渔民非常多,他们便在连兴港、戤效港等港口驻扎下来。”土生土长的连兴港村村民朱海明回忆,“但是随之也带来一些负面影响,违法建设、私拉电线、乱扔垃圾的现象屡禁不止,滩地生态被严重破坏,环境脏乱不堪。”

2014年,长江岸线整治启动、违法建筑拆除、无主浮子筏被清理,各类渔船也全部撤离。在此期间,启东市全力开发江海岸线旅游产业,渔人码头商业街总占地面积约220亩,规划建筑面积约5万平方米,总投资约11亿元。2020年,渔人码头项目全面完工,万达海底小纵队、球幕电影等知名品牌已正式进驻并开业。

看着家门口发生的变化,旅游人气越来越旺,头脑活络的朱海明嗅到商机,从水产生意转到旅游业。2017年,朱海明把自家3层楼房装修一新,打造以“渔文化”为主题的特色民宿,取名“临海听风”。“每到旅游旺季,13间客房全部爆满。”

作为启东旅游发展的核心板块,在项目开发过程中,圆陀角不断加入文旅元素,形成了现在圆陀角整个旅游产业快速发展的局面。将来的圆陀角,旅游产业将迈上一个新的台阶,旅游软实力将得到质的提升,圆陀角将被打造成长江入海口具有国际知名度的,独具江风海韵魅力的滨海休闲旅游胜地。

本报记者 黄海

## 要闻速览

■ 目前我国已建成全球规模最大、技术领先的网络基础设施。截至今年6月底,我国5G基站数达到185.4万个,5G移动电话用户数超过4.5亿户,所有地级市全面建成光网城市。

■ 第36届大众电影百花奖7月30日晚在湖北武汉揭晓。以抗美援朝战争中的长津湖战役为背景创作的宏大叙事影片《长津湖》,摘得本届百花奖最佳影片奖桂冠。

■ 美国白宫总统医生凯文·奥康纳7月30日说,总统拜登当天新冠病毒检测结果再次呈阳性。拜登没有再次出现感染症状、感觉良好,目前不用恢复治疗,但需要继续观察并重新进入隔离。

均据新华社电

## 智改数转赋能智造强区

连日来,南通移动组织专家来到金通灵科技集团股份有限公司、易实精密科技股份有限公司等30家企业开展调研。金通灵科技成立于1993年,是专业生产工业鼓风机、压缩机、小型汽轮机等核心高端设备制造的高新技术企业。企业相关负责人表示:专家的“把脉”,为企业智改数转提供了方向。

目前,该区首批已经摸排出80家有意向智改数转的企业,每家企业服务商调研不少于3次,力争9月底前全部调研结束并出具可行性方案。

## 构建生态,分层分类培育破题

衣服的裁片经过RFID智能吊挂生产线直接传送给工位工人;工人完成作业后,

智能大脑自动派送下一单任务……在崇川30多家服装类企业中,身为骨干企业的三润服装走在了前列。前不久,崇川专门组织区内企业到三润服装观摩学习。

“以前,每个吊挂流水线只能生产一款服装;现在,智能生产车间可以根据订单,实现多品类、小规模的生产,快速有效满足市场需求。”三润服装首席信息官张博透露,企业打造了以“业务数字化、订单柔性化”为核心的智能制造系统,从技术、物料、装备、制造、管理五个维度进行数字化、智能化改造。

路径定了,具体怎么走?在实践过程中,崇川多次举办智改数转专题培训会,遴选一批像三润服装这样的示范企业,组织中小企业主要负责人实地参观教学、交流经验。

不同体量、不同行业的企业对数字化转型需求不同。崇川区以“三年行动方案”为抓手,建立分层分类培育机制,明确各行业

数字化转型路径和发展模式,分类分阶段精

准推进数字化转型落地。

对于船舶海工、高端纺织等基础性产业,崇川引导企业加大技术改造投资,加快产业转型升级;对于电子信息、智能装备、新材料等支撑性产业,崇川从管理、物流等环节入手,引导其提升管理效率,优化供应链,推进绿色低碳改造;对于中小企业,鼓励“上云用数”,将现有的研发设计、生产制造、管理运营等业务系统向云平台迁移,切实降低生产存储成本。

智改数转推动企业转型升级,提升了核心竞争力,为全区经济高质量发展蓄势赋能。1—6月,尽管受疫情影响,该区工业经济依旧稳中有进,实现规上工业产值519.5亿元,工业应税销售458.2亿元,分别增长10.1%、0.2%。

本报记者 陈静 苗苗 本报通讯员 仇纳川

## 云闪付联手南通市银行业,金融让利促消费

31日,用户使用云闪付APP及各商业银行APP通过银联二维码支付,可享1分钱乘公交活动(单笔最高优惠1.99元),单用户单日限享2次优惠,单日发放约1500个名额。不止于公交出行,用户在活动页面支付0.2元购买“满2元减1元”永安行优惠券2张,可抵扣永安行自行车或助力车车资。车主朋友们可从即日起至2022年9月30日期间,在活动页面支付1元获得

“满50元减10元”加油券1张,在南通中石油指定加油站消费时使用。

## 享购南通,2元购30元商圈百货券

2022年8月1日12点开始,用户在云闪付首页“惠通豪礼”及“天天U惠”页面支付2元购买3张“满100元减10元”云闪付百货券1张,可在文峰百货、八佰伴百货、金鹰百货、万象城百货使用。同时,用

户在指定超市商户通过银联二维码支付,满5元可享随机立减;在指定便民服务站使用云闪付APP或各商业银行APP支付,则可享5折优惠,单笔最高优惠5元。

## 寻味南通,2元购25元正餐饮券

民以食为天,即日起至2022年9月30日期间,用户在云闪付首页“惠通豪礼”及“天天U惠”页面支付1元即可购买获得

“满15元减8元”云闪付轻餐饮消费券1张,获券用户可在支付时抵扣。正餐抵扣券则只需在页面支付2元即可购买获得“满100元减25元”,单用户单月可购买2次,单日限使用1张,购买票券承兑有效期7天。

薅羊毛要趁早,每日限定名额,先到者先得。赶快走进附近的实体店,收获属于你的“秋日大礼”!